
LE PASSAGE DU RUBICON - SYNTHÈSE

1/ Expliquez rapidement pourquoi César commet un acte illégal en franchissant le Rubicon.

2/ Montrez par des citations et des analyses techniques précises (lexique, registres, etc) que

le fleuve Rubicon est présenté de manière très différente dans les textes de Suétone et de

Lucain, et essayez de justifier ces différences.

3/ Quelle justification les trois textes du corpus donnent-ils respectivement au passage du

Rubicon ? Comment César apparaît-il dans chacun de ces textes ? Citez-les et étudiez-les en

essayant de diversifier vos outils d’analyse.

4/ Montrez que les trois auteurs du corpus écrivent des textes qui, par leur distance

respective avec l’événement historique, la relation de l’écrivain avec le pouvoir politique,

leur genre littéraire et leurs registres, ont des enjeux très différents.

5/ Quel texte vous semble le plus fiable sur le plan historique ? Et celui qui vous semble le

plus éloigné de la réalité ? Justifiez votre réponse en définissant clairement vos critères de

jugement.


